

云霄县委书记到列屿镇调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月18日上午，云霄县委书记蓝良木带队走访列屿镇宅坂、林坪、南山、宅后等村，实地调研推进基层党建和人居环境整治等重点工作。县委副书记方毅强参加调研。

夏日炎炎，列屿镇人居环境整治进入白热化阶段，宅坂村“拓新”成效广受返乡群众赞誉，林坪村以“共享理念+‘拆旧’竞赛”巧化土地边界纠纷，宅后村将闲置空地变为便民停车点。蓝良木眼见村庄新变化，倾听干群新呼声，充分肯定了列屿各村因地制宜推进人居环境整治取得的阶段性成效，一线指导推进下阶段工作。

蓝良木指出，农村人居环境整治是一项长期工

作，必须常抓不懈、久久为功。全县广大党员干部要坚持以民为本，将人民群众对美好生活的向往作为基本工作导向，以人居环境整治为抓手，集中力量解决一家一户做不了、做不好、做了不划算的民生难事，真正在改善环境的过程中，激发群众参与家园共建共治的内生动力。要坚持党建引领，把农村人居环境整治作为检验基层党组织战斗力的试金石，充分发挥党支部战斗堡垒作用、村两委干部示范带动作用和党员先锋模范作用，让环境整治一线处处都有“党旗飘扬”。要坚持长效机制，突出规划先行、拆拓结合、连片改造，持续巩固拓展“八个一”工作机制，聚力贯通断头路、畅通环村路，打造农村微景观和童趣新



蓝良木带队实地调研推进基层党建和人居环境整治等重点工作

空间，让群众从身边环境的点滴变化体会到满满的获得感、幸福感和安全感。

蓝良木一行还就持续推动农村集体资产“四定一督”机制落地落实提出相关要求。

云霄县长到火田镇调研民生项目建设

本报讯（朱乔榕 淑娟）5月16日下午，云霄县长沈顺来带队到火田镇调研民生项目建设，深入一线察实情、解难题、谋实招，兴调查研究之风，施精准务实之策，助推高质量发展。



沈顺来实地了解项目建设进展情况

沈顺来实地了解岳坑村公办幼儿园项目建设进展情况，现场调度项目建设施工进度、工程工期、资金筹措等工作事宜，他指出，新建公办幼儿园项目是当前人民群众所需所盼的民生工程，要紧紧围绕时间节点，细化工作任务，倒排工期、抢抓进度，加快推进项目建设，确保项目早日完成建设任务，早日投入使用。要严把工程质量，按照功能合理化、设施系统化高标准规划，把精品意识贯穿始终，精益求精做好每一个细节、每一个环节。要积极向上沟通，汇聚乡贤力量，多渠道筹措资金，确保资金拼盘到位，项目建设快出成效。

沈顺来考察了后埔村公益性生命公园建设项目，听取规划设计、工程进度、存在问题、计划安排等工作汇报，提出针对性指导意见。他强调，公益性生命公园是一项重要民生项目，是推进殡葬移风易俗的重要举措。要坚持“生态性、节地性、公益性、公平性”原则，加快推进生命公园项目建设，科学规划布置周边排水系统，把好质量关、安

全关，实施惠民举措，着力生态整治，推动丧俗改革，满足群众多元化殡葬服务需求。要规范运营管理，坚持公益属性，坚持公平公正，结合实际情况、听取群众意见，制定具体可行的运营管理办法，树立文明节俭殡葬新风，广泛争取群众理解、支持、参与。

沈顺来还察看了建设中的云霄抽水蓄能电站工程移民安置点，认真询问工程进度，协调解决存在难题。他强调，移民安置工作事关群众的切身利益，要以对人民群众高度负责的态度，抢进度、保质量、抓配套，倒排工期，挂图作战，确保移民安置点工程建设保质保量按时竣工交付使用，让群众早日搬入新房。参建方一定要把质量作为重中之重，从施工技术、现场管理等细节抓牢抓实工程质量和服务，高水平、高标准、高质量推进移民搬迁安置工作，真正造福于民。

副县长方锦洲参加调研。

云霄县领导调研重点项目建设

本报讯（朱乔榕）5月15日下午，云霄县委副书记方毅强、县人大常委会副主任张永久带队前往莆美镇调研重点项目建设，千方百计找对策、解难题、促发展，在一线大兴调查研究之风，狠抓各项工作提速增效。

县领导一行实地察看华龙科技文化园（二期）项目现场、旧国道莆美段及莆北村西侧道路提升改造项目建设进度，在莆美镇山美村、莆北村、莆东村、前涂村等处一线察实情、找短板、促提速、抓落实，为推进项目建设“加速跑”扫清障碍、保驾护航。随后在莆美镇政府主持召开南湖片区（含华龙科技文化园）指挥部重点工作推进会，研究推进项目建设攻坚破难、开创发展新局。

县领导指出，华龙科技文化园及配套路网建设事关经济发展和民生福祉，各级各部门要高度重视、集中攻坚，把项目建设当作一项政治任务，动员组织好镇村干部，强化资源整合、要素保障，啃下征迁扫尾工作这块“硬骨头”；要严格按照时间节点，倒排工期，加强施工力量、抓紧工程建设，在严格保证工程质量、安全生产的前提下，加快项目建设进度；要加强同上级相关部门汇报沟通，争取项目资金和政策支持，主动对接技术支撑服务，确保项目如期完工并顺利通过验收。此外，山美村要抢抓发展机遇，着力发展第三产业，解放思想、精研政策、开拓思路，科学谋划服务业项目，助力乡村振兴。

县领导要求，要时刻把民生项目放在心上、抓在手上，加快旧国道莆美段及莆北村西侧道路提升改造项目建设步伐，科学有序抓好污水管网铺设和三线落地工作，在确保工程质量、施工安全的前提下，全力以赴推进项目保质保量按时完成。要时刻把群众的需求记在心里、落到实处，科学制定施工方案，逐步安排施工区段，做细做实群众工作，实施局部半封闭施工，保障群众出行便利。同时，要开展道路两侧人居环境整治，不断推进周边莆东市场规范管理，严厉整治超摊经营、占道经营行为，建立健全常态化、长效化管理机制，办好民生实事，让人民群众获得感和幸福感更加充实、更有保障。



县领导一行实地察看项目建设进度

里、落到实处，科学制定施工方案，逐步安排施工区段，做细做实群众工作，实施局部半封闭施工，保障群众出行便利。同时，要开展道路两侧人居环境整治，不断推进周边莆东市场规范管理，严厉整治超摊经营、占道经营行为，建立健全常态化、长效化管理机制，办好民生实事，让人民群众获得感和幸福感更加充实、更有保障。



县领导一行详细了解文旅项目建设、整合开发、文物保护、文化振兴等情况

本报讯（冯汪煌）5月17日上午，云霄县委常委、宣传部部长吴志英到东厦镇调研指导文旅融合发展工作，深入贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，推动全县文化和旅游工作再上新台阶。

县领导一行先后前往方胜研学基地、漳江口红树林国家级自然保护区、湖墘村及长洋村，通过实地走访和听取相关负责人介绍，详细了解文旅项目建设、整合开发、文物保护、文化振兴等情况。

调研中，县领导要求，要提前做好规划，立足全域旅游，完善顶层设计，统筹各项资源，严守生态红线，合理开发旅游资源；要主题鲜明、彰显特色，以乡村资源、产业基础、人文历史等优势为依托，因地制宜发展文旅产业；要深入挖掘乡村文化血脉，充分利用好历史文化资源，完善基础设施，丰富项目内容，夯实硬件基础，提升软件实力，提升“乡土制造”的魅力和效益，推动文化产业赋能乡村振兴；要加强统盘管理，突出重点点位，强化资源整合，加大招商引资力度，打造精品项目，防止低层次开发、同质化发展、无序化建设；强化组织保障，理清部门职能，提高文旅融合发展硬实力，推动云霄文旅产业高质量发展。

县委宣传部，县文体旅局、教育局及东厦镇相关领导参加调研。

云霄县领导调研文旅融合发展工作